# 以讲带学

## 提升农民专业技能

本报讯 (记者 张凯鹏) 日前,晋中市博士大讲堂邀请 山西农业大学教师任爱霞、曹寒冰、孙胜、李广信、王慧杰走进昔 阳、榆社、左权等地进行专题授课,助力我市农业高质量发展。

在昔阳大寨镇凤居村党群服务中心,任爱霞为农民讲解"耕播优化水肥精量绿色高产栽培技术",针对旱地作物土壤贫瘠、水肥利用效率低等问题与村民进行深入交流,现场答疑解惑。曹寒冰在讲座中主要围绕作物施肥原理与技术进行了专题授课,进一步赋能旱地作物高产高效,助农增收。培训结束后,农民们纷纷表示,听了教授们的讲解后受益匪浅,不仅学到了许多实用的玉米种植技术,还解决了种植过程中的困惑,对今后的玉米种植充满信心。

在榆社县,孙胜为该县各乡的设施番茄种植大户、番茄种植专业合作社负责人代表,讲授了番茄产业发展趋势、目前市场需求与价格波动、品种类型与选择、栽培模式与操作细节、需肥规律与水肥管理、病虫害防控等技术。

"数字农业技术系统是以大田耕作为基础,定位到每一寸土地。它从播种、施肥、灌水、田间管理、植物保护、产量预测到产品收获、运输、贮存管理的全过程实现数字化,全部应用遥感、遥测、遥控等先进技术,以实现农业生产的精细作业。"在左权县,李广信以《农业种植技术》为题,从我国农业的现状与问题、农业产业发展趋势以及现代农业发展方向等方面,详细为广大种植户进行了精彩授课。

"马铃薯营养丰富而全面,含有全蛋白、富含维生素 C、富含钾、无脂肪、热量低,被称为'地下苹果''第二面包'……"在左权县,王慧杰为广大种植户详细讲解了马铃薯新品种高产栽培技术。培训结束后,种植户们纷纷表示:"这次培训让我们受益匪浅,学到了马铃薯栽培的新技术,希望这样的培训经常举办。"

### 博士讲堂赋智赋能 市校协同创新创造

#### 助企发展

#### 暑期实践收获成长

本报讯 (记者 李娟) 近日,山西传媒学院暑期"三下乡"社会实践活动第三分队——如"榆"得水队前往榆社县西马乡西马村 CHINA·榆胶产业园,开展为期4天的服务与实践。

实践队一行在山西榆胶健康产业开发有限公司负责人的带领下,走进榆胶文化馆,了解榆社阿胶的起源、原料和制作工艺。随后,一行人前往榆胶工厂和榆社文峰塔、云竹湖等地调研,助力乡村振兴。

实践活动中,每位学生发挥专业所长,集思广益,把曾经脍炙人口的广告词进行改编,创作出了言简意赅的榆胶版广告词;充分借鉴流行歌曲《本草纲目》,用富有动感的欢快节奏将榆胶的优势"唱"出来;自创了剧情接连反转的《榆胶交易》小短剧,引人注目。大家还利用现有资源,从不同角度出发,为企业拍摄了两部宣传片,在素材拍摄、音乐选择和剪辑等方面下足功夫,力求尽善尽美,全面展示企业形象和文化内涵。

初心如磐,奋楫笃行。此次实践活动,坚定了学生的专业信念和文化自信,夯实了专业能力和实践技能,提升了他们的社会责任感和奉献意识。大家表示,将不断进取,精炼本领,汇聚奋进力量,肩负青年责任,用自己的实际行动践行新时代大学生的使命。



### 爱心义诊

#### 健康服务温暖人心

本报讯 (记者 张颖) 艾灸、拔罐、刮痧、脉诊、针灸、耳穴 按摩……7月16日至17日,在榆次区锦纶街道活动中心,来自山西 中医药大学第三临床学院"星星之火"爱心医疗服务团社会实践队的一群年轻医学研究生,同晋中市中医院针灸科的医护人员,一同为居民开展 义诊服务。

义诊服务现场,空气中弥漫着淡淡的艾草清香,前来排队的居民们络绎不绝,学生们手法娴熟地为居民们进行温灸。脉诊区,学生们屏息凝神,运用中医理论,对居民的体质、病情进行初步判断,并给予相应的调理建议。来自晋中市中医院针灸科的医护人员还向居民们宣传了"三伏贴"的适用病症和疗效。

近日,在晋华街道新建东社区,一场意义非凡的校地融合活动火热进行中。来 自山西中医药大学和晋中职业技术学院智能制造系的师生们积极参与,为居民带来 诸多贴心服务。

当日,免费按摩摊位前人气爆棚,专业师生耐心询问居民的身体状况,针对性按摩,舒缓疲劳与酸痛;量血压摊位前,师生们有序测量,普及健康知识,为血压异常的居民给出贴心建议……

记者了解到,在山西中医药大学,像这样的社会实践队有很多,他们与当地医院、街道、企业合作,走进社区、乡村、红色基地等,为群众开展特色义诊服务,在提高临床实践能力的同时,进一步提升了公众的健康意识。部分医学生还表示,在晋中求学的这几年里,发现晋中发展前景广阔,想要留在这里继续深造或发展中医事业。

### 校地合作

# 聚才引智共谋发展

本报讯 (记者 李娟) 为更好利用和顺县松烟镇独特的文旅资源优势,畅通人才引进、培养、输送渠道,把松烟镇建设成文旅康养小镇提供可靠的人才保证和智力支撑,近日,松烟镇人民政府与晋中信息学院艺术传媒学院达成校地合作协议,在山云司——走马槽驿站正式签约,并相互授牌。

仪式上,晋中信息学院负责人详细介绍了学院的基本情况,并表示将以此次签约为契机,发挥各自优势,持续推进科技、人才等创新资源交流互动,全面深化交流合作,全力开启校地合作发展新篇章。

松烟镇相关负责人对该学院的支持和帮助表示衷心感谢,希望双方开展深度合作,开启共谋发展、共创辉煌的新征程。

